
 

 

     

    Αρ. Φύλλου:  227 

    Αρ. Σελίδων:     1                                      

 

 

«Μικρό κατά δέμας, 

Μέγιστο κατά δέρας» 
   

 Θεσ/νίκη, 19 Ιανουαρίου 2009 

 

 

ΕΚΤΑΚΤΗ ΕΚΔΟΣΗ 
 
Η «Ένωση Ασφαλιστών Βορείου Ελλάδος» ανακοινώνει: 
 

 
Ποια τα βασικότερα σημεία του. 

 
Ασφαλίσεις Αυτοκινήτων 
 Από 1ης Ιουνίου 2009 αυξάνονται τα κατώτατα υποχρεωτικά όρια ασφαλίσεως αστικής ευθύνης, ως εξής: 
500.000 € κατά θύμα και 500.000 € υλικές ζημίες κατά ατύχημα. 
 Από 1ης Ιανουαρίου 2011 τα παραπάνω ποσά αυξάνονται σε 750.000 € και από 1ης Ιουνίου 2012 σε 
1.000.000 €, αντίστοιχα. 
 Οι αυξήσεις ορίων ασφαλίσεως θα επιφέρουν άμεσα και αυξήσεις ασφαλίστρων. 
 
Κατάργηση Χαρτοσήμου ασφαλίστρων 
 Από 1ης Ιανουαρίου 2009 καταργείται το χαρτόσημο επί ασφαλίστρων ζωής και γενικών κλάδων. 
 
Μεταφορά αρμοδιοτήτων εκπαιδεύσεως Διαμεσολαβούντων στις ασφαλίσεις Προσώπων. 
 Μεταφέρονται από το Υπουργείο Ανάπτυξης στην Επιτροπή Εποπτείας Ιδιωτικής Ασφάλισης (ΕΠ.Ε.Ι.Α.). 
 
Καταργείται η παλαιά Επιτροπή Ιδιωτικής Ασφάλισης Υπουργείου Ανάπτυξης. 
 Η από ετών νεκρή Επιτροπή αυτή έχει ήδη αντικατασταθεί από την ΕΠ.Ε.Ι.Α. 
 
Αναβαθμίζεται και ισχυροποιείται η ΕΠ.Ε.Ι.Α. 
 Εδώ υπάρχουν μεγάλες και βαθύτατες τομές υπό την συγκυρία αναλήψεως καθηκόντων ως Υπουργού 
Οικονομίας και Οικονομικών, όπου υπάγεται η ΕΠ.Ε.Ι.Α., του ίδιου προσώπου που είχε τις αρμοδιότητες 
Εποπτείας των Ασφαλίσεων ως Υφυπουργός Αναπτύξεως. 
 Αν κρίνουμε από τις βαθύτατες τομές στην σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΠ.Ε.Ι.Α., τότε θα 
πρέπει να ελπίζουμε και σε όσα σημαίνουν αλλά και αποσκοπούν αυτές. 
 Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Επιτροπής Εποπτείας των Ασφαλίσεων, που είναι η μόνη και 
αποκλειστική πλέον Αρχή των Ασφαλίσεων, θα επιλεγεί και θα τοποθετηθεί αμέσως μετά την ψήφιση του 
νόμου και θα αποτελείται από: 
Τον Πρόεδρο 
Έναν εκπρόσωπο του Υπουργείου Ανάπτυξης  
Έναν εκπρόσωπο των Καταναλωτών και  
Τέσσερα μέλη ειδικών γνώσεων και εμπειριών στην εποπτεία ασφαλίσεων και χρηματοοικονομικών θεμάτων, 
που επιλέγονται από τον Υπουργό Οικονομικών και τα οποία απαγορεύεται να σχετίζονται και να παρέχουν 
υπηρεσίες στα εποπτευόμενα μέρη. 
 Για πρώτη φορά στα χρονικά και κατά τον τελευταίο αιώνα, Ασφαλιστές και Σωματεία τους τίθενται εκτός 
ενεργού συμμετοχής τους σε κρατικές αρμοδιότητες Εποπτείας και Αποφάσεων. 
 Εδώ θίγονται πολλά εγκαθιδρυμένα συμφέροντα και θα δούμε πως θα αντιδράσουν οι «θιγόμενοι» και οι 
οποίοι μέχρι στιγμής σιωπούν. 
 Τέθηκαν όμως και εκτός Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Εποπτείας και εκπρόσωποι των 
Διαμεσολαβούντων, ως ελεγχόμενοι, όπως και των Αναλογιστών, ενώ παρέμεινε μόνον ο εκπρόσωπος των 
Καταναλωτών και του Υπουργείου Ανάπτυξης. Και ορθώς. 
 Για μία ακόμη φορά δικαιώθηκε πλήρως η «Ένωση Ασφαλιστών Βορείου Ελλάδος» και η οποία ούτε 
συμμετείχε και ούτε είχε εκπροσώπηση στα δρώμενα και αποφασιζόμενα. 
  
        δόσεως αντίστοιχου εντύπου στην πολυφωνία και από όλη την Ελλάδα. 

                                          
 

 


